

便民利企促发展 多方联动保稳定

——呼和浩特市土默特左旗公安局服务涉易制毒化学品企业复工复产侧记

本报通讯员●李翔

在全国上下和广大人民群众的共同努力下,全国疫情防控形势持续向好,生产生活秩序加快恢复。而在急需复工复产的企业中,有一类特殊的企业——涉易制毒化学品企业。为加快推动企业有序复工复产,连日来,呼和浩特市土默特左旗公安局主动作为,全程服务,精准施策,运用数据多跑路、上门现场看、操作教会办等“全程服务”手段,为涉易制毒化学品企业答疑解惑、排忧解难,确保疫情防控和安全生产两手抓、两不误,助力有序复工复产步入快车道。

数据多跑路 群众少跑腿

内蒙古金海伊利乳业责任公司就是这样一家易制毒化学品使用企业。该公司易制毒化学品专管员闫彩虹之前就一直在担心办证的问题,没想到民警主动指导企业办证,直接把电子版资料发过去就给审核了,给企业省了不少事。

特殊时期,土默特左旗公安局禁毒大队推出申报“零接触”的服务举措,对先期获准复工复产的三十余家易制毒化学品企业开辟“绿色通道”,通过电话、微信等多种渠道进行对接,全力服务需要办理购买备案、运输备案的企业,鼓励企业通过网络、手机等渠道,把相关资料以电子文档、照片、扫描件等形式打包发送至专管民警手机,待资料审查完毕并全部上传上级平台后,由专管民警完成审批,真正做到由“企业跑腿”向“数据跑路”转化。

目前,土默特左旗公安局禁毒大队已为42家企业办理了购买备案证明60张,运输备案证明48张,涉及易制毒化学品37100吨,



解决了企业复工复产原材料采购的运输难题。

心系企业 上门服务

“您好,现在企业复工复产情况怎么样了?”

“您的企业在购买申请方面有什么困难?有需要我们及时解决的问题吗?”

连日来,土默特左旗公安局禁毒大队民警深入辖区42家易制毒化学品已复工企业,上门提供“暖心服务”,助力企业复工复产。

4月15日,民警来到内蒙古华致再生资

源有限公司,上门与企业对接,检查易制毒化学品的进出台账,实地查看化学品存储仓库,对存在的问题及时提出整改意见,现场解决存放、检测、登记等问题,确保无任何安全隐患存在。

“这些企业都是土默特左旗的重点企业,复工复产以来,企业对用于生产的易制毒化学品原材料需求也随之增加,存在一定的安全风险。我们主动上门走访,提供专业指导,把问题解决在车间,解决在现场,让企业腾出精力抓生产。”该公安局禁毒大队民警介绍。

据了解,禁毒民警不仅帮助企业解决问题,还详细了解企业在疫情防控期间的工作

安排,督促企业加强企业内部管理,严防易制毒化学品流入非法渠道。

急企业之所急 想企业之所想

“赵警官,您好!我们企业急需生产原料硫酸、盐酸,网上申报办理购买备案证明的流程还不熟悉,能不能指导一下?”

4月16日,禁毒民警正好在内蒙古美好食品公司走访,新招来的企业采购部员工对网上申报流程的实际操作不熟练,几项关键的步骤还拿不准,禁毒民警马上到仓库核查,逐一进行详细统计,现场对企业负责人和易制毒化学品专管员讲解《易制毒化学品管理条例》以及相关管理制度,随后登录申报平台,手把手教会专管员现场网上操作,既解决了防疫中遇到的问题,又规范了操作流程。

在内蒙古三联化工有限公司,易制毒化学品专管员慕文超与工友们正加班加点的工作着。他说“我们企业主要是生产盐酸的,由于交通运输受疫情影响,导致三联化工仓库产品胀库,复工复产后,土左旗公安局禁毒大队积极指导我们办理易制毒化学品运输证,为企业解决了大问题。虽然复工复产困难不少,但在政府的支持下,我们将尽最大努力把损失降下去,把效益提上来。”

“全程服务”是土左公安交出的助力企业复工复产的“答卷”,也是疫情期间企业复工复产的一个小缩影。眼下,内蒙古各盟市正分类分时有序推进企业复工复产。暂停了一段时间的各类企业,纷纷按下启动键,进入全力推进复工复产模式。

疫情防控的幕后英雄

——记乌兰察布市四子王旗公安局指挥中心主任张建新

本报记者●郭成 通讯员●万瑞文●刘飞

时势造就英雄。现任乌兰察布市四子王旗公安局党委委员、指挥中心主任的张建新,主管指挥中心、办公室、档案、机要、通信工作。在新冠肺炎疫情防控中,他连续一个多月坚守在工作岗位上,他的感人事迹,无不令人动容。

四子王旗地域广阔、人员分散、人口流动大,疫情防控难度可想而知。疫情发生后,张建新主动放弃休息,承担起旗疫情防控指挥部社会管理管控组副组长兼局疫情防控指挥部副组长的重任。根据疫情防控形势,他细化工作目标,明确任务分工,第一时间组织人员研究制定了《四子王旗公安局关于开展新冠肺炎疫情防控工作实施方案》,送交局领导审核并推动实施。在警力有限的情况下,他科学安排部署,迅速建立了7个疫情防控检查点,为全方位开展疫情防控工作奠定了坚实基础。

在疫情防控工作中,他主动担责,积极作为,带领局疫情防控指挥部的民警、辅警们,每天24小时轮流坚守在工作岗位上,在疫情最严重的那段时间,指挥调度、搜集信息、报送表格、重点监测……各类数据如雪片般飞来,他每天加班到深夜,第二天又早早地出现在办公桌前。

在疫情防控工作中,张建新既要指挥调度,又要协助旗政府研究解决疫情防控工作中出现的新情况、新问题。为了保障信息上传下达渠道的通畅和快捷,他的手机每天电话频繁,长时间高频率拨打电话使他的耳朵时痛时鸣。

在这场没有硝烟的战斗中,他尽心竭力地工作着,顾大局、识大体,没向领导提出过



任何个人要求,就像一台高效运转的机器,一个多月没有回家吃口饭、睡过一个完整觉或见一见亲人,每天吃方便面几乎成了他的“必修课”。由于精力严重透支,好几次他累得头晕眼花,领导、同事都劝他回家休息几天,可他放心不下工作,有时实在疲惫,就爬在办公桌上小憩一下。就是这样,他还主动替别人带班,为的是能给别人一些休息时间。由于上级指令频繁,反馈时间有限,他每天奔波于各查

控点、社区,困了就在车里打个盹。

在疫情防控工作中,公安机关是主战场,几乎每项工作都要参与、配合、沟通、协调、落实。为将工作做细、做实、做好,张建新积极与相关单位、部门紧密协作,及时将各监测点、隔离点、包联点警力布置妥当,并第一时间将上级指令传达到一线执勤民警、辅警,没有一起因指令不到位、沟通协调不畅而发生潜在隐患。

在严格做好疫情防控指挥调度工作的同

时,张建新统筹推进110接处警工作,加强值班备勤制度,确保了警令畅通、处警及时。对于造谣、传谣人员、不配合政府政策和防控摸排规定的人员采取果断措施,共处理行政案件5起,刑事案件1起,确保了该旗社会治安大局的持续稳定。

在疫情防控期间,张建新负责指导各卡点工作,他制定了一套切实可行的查控流程。工作中,他安排各卡点民警、辅警轮值工作,协调解决一线民警、辅警的防护饮食问题。为了确保防控效果,他还每天亲临各社区指导工作,确保实现“不漏一例、不漏一人”的工作要求。

为确保向上级部门报送的信息准确无误,张建新每天仔细核实摸排数据,对每一个数字的变动都要问明原因。对于重点排查对象,他坚持“面对面”详细了解,建立信息档案,并持续跟进。对于不同地方的人员,采取不同的防控措施;期间,在他的带领下,累计排查各类人员132184人,其中重点人员161人。同时,他负责公安大数据下发人员的核查工作,共核查4328人,没有遗漏一人;与此同时,核查车辆35841辆。在排查中,共核查武汉籍人员316人,移送医院隔离观察21人、居家隔离观察295人。由于科学防控、精准施策,该旗除一例武汉输入型确诊病例外,再未出现疑似及确诊病例。

生命不息,奋力不已。多年来,张建新在他从事的公安工作岗位上,从一名普通民警到一名党员干部,兢兢业业、任劳任怨、无私奉献,用实际行动践行着一名人民警察“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”的初心使命。